

新闻监督热线

13939500232
13938021037

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议



图片新闻



9月25日,漯河日报社小记者部邀请河南省“四送一助力”专家库专家张辉和李立在漯河日报社三楼会议室开展“科学护眼 智慧急救”讲座。图为专家为小记者检查视力。 本报记者 石磊 摄

普及急救知识 增强安全意识

市红十字急救队走进郾城区许洼小学

文/图 本报记者 杨旭

为了提高小记者的自我保护意识和自救互救能力,日前,漯河日报社小记者部邀请市红十字急救队为郾城区许洼小学的小记者传授急救知识,使他们在遭遇突发状况时能够采取正确的急救措施。

“如果同伴因吸入大量烟雾晕倒在地,你知道怎么将他带到安全区域吗?”在学校操场上,市红十字急救队队长张辉通过理论知识与实际操作相结合的方式,向小记者们讲解如何应对日常生活中可能遭遇的火灾、溺水等险情。

“如果食物卡在喉咙里该怎么办?有没有小记者愿意跟我配合演示一下?”为了提高孩子们的学习兴趣,张辉邀请部分小记者扮演施救者和被救者,指导他们用海姆立克急救法解决气道异物梗阻问题。

“心肺复苏是针对心跳骤停采取的最有效的急救手段,每名小记者都要掌握心肺复苏的方法。”张辉向孩子们介绍了心肺复苏急救技术,“想象地上躺着一名伤员。将你的十指紧扣,放在他的胸骨



学生们跟急救队学习急救方法。

下端,每秒按压两次。按压时你的肩、肘、腕必须处于同一水平线,垂直于他的胸骨。整个过程需要不断观察他是否有呼吸。”

随后小记者纷纷“上阵”,在硅胶人体模型上进行心肺复苏模拟练习。张辉和队员们在一旁指导,及时纠正小记者们的错误手法。“只有让孩子们亲自

操作,他们才能真正掌握急救方法。”张辉说。

此外,张辉强调,小记者们在施救前首先需要确保自身安全,不可贸然行动。

通过这次活动,小记者们不仅认识到学习急救知识的重要性,还掌握了海姆立克、心肺复苏等急救技能。活动结束后,他们纷纷表示收获满满。“我要把这次经历写进日记里,还要把学到的急救知识教给家人。”小记者李婧涵说。“今天学到的急救方法我会勤加练习,以便以后遇到需要帮助的人能及时伸出援手。”小记者李龙轩说。

郾城区许洼小学有关负责人表示,此次活动增强了师生们的安全意识,非常有意义。“校园安全关系着千家万户的幸福,许洼小学一直非常重视校园安全,建立健全了安全管理长效机制,经常聘请校外辅导员为师生及家长讲解安全教育知识,还开展了各种安全演练活动,以提高师生在各种突发事件中的应急自救能力。”该负责人说。

小记者习作园地

戏水下牢溪

郾城区许洼小学六(4)班 应昕恒

暑假,我和姥爷、姥姥去湖北宜昌游玩。我们来到了下牢溪。这里是白居易、元稹等大诗人曾游玩过的地方,也是石牌保卫战旧址。

下牢溪景区四面都是青山,植被郁郁葱葱,绝壁上潺潺迂回着一条如玉的绿带——下牢溪。下牢溪里热闹非凡:有的游人在水中嬉戏,有的游人在练习游泳,还有的游人拿着水枪打水仗……

我和我弟弟迫不及待地换上了泳衣泳裤,走进下牢溪,参加一场“战斗”。我们几个孩子是正方,使用小型水枪,反方是一个使用电动水枪的大个子叔叔。

战斗开始了,我们躲在一块岩石后面,准备轮番向大个子叔叔进攻。可是我们刚一露头,就被大个子叔叔的电动水枪喷得落荒而逃。

我方几个孩子商量后,改变了战术,把人员分为三组,第一组先开枪,第一组射完往后退,第二组跟上,第二组射完第三组跟上,进行“车轮式”进攻。大个子叔叔毫无还手之力。突然,对面没了枪声,水面也一片平静。怎么回事?大个子叔叔呢?我们站起来往岩石四周看。就在这时,岩石边水花四溅,大个子叔叔从水中冲出来,电动水枪一阵疯狂扫射。我们吓得四散而逃。

随后,我们又采用了游击战术——打一枪换一个地方,使大个子叔叔腹背受敌。最终,大个子叔叔彻底被我们打败,狼狈不堪地缴械投降。

我们赢了!



老师的目光鼓励了我

问题,带领我们步入知识的殿堂。为了使我们学有所成,老师每天披星戴月、不辞劳苦,付出了大量时间和精力。

我上小学五年级时非常喜欢一位老师。那时我不太自信,上课时老师提问,我虽然知道答案,但总是犹犹豫豫,不敢举手发言。一次,老师在课堂上又提问时,似乎察觉到了我的胆怯,向我投来鼓励的目光,好像在说:“别害怕,鼓起勇气试一试,即使答错了也没关系,就当是一次历练。”是老师的眼光让我鼓起勇气举手回答了问题。虽然我回答得不是很准确,但老师并没有批评我,而是帮我完善了答案,还表扬了我。

当我考试取得好成绩时,老师会肯定我的努力;当我的成绩没有达到老师的预期时,老师不是批评我,而是鼓励我,一遍又一遍地给我讲解错题和难题。老师善于发现我的优点,也会及时帮助我改正缺点,从不因为一件小事而指责我。

老师,您辛苦了!感谢您对我的辛勤培育。我只是您众多学生中的一个,但您在我的记忆中却是独一无二的。您耐心地教育我,使我懂得了很多人生的道理;您像一座灯塔一样指引我,让我找到了前进的方向。我失落时您让我鼓起勇气继续前行。与您在一起的点点滴滴都印在我的脑海里。愿您在照顾学生的同时也照顾好自己。

我是“书虫”

市实验小学西城校区四(2)班 洪湖郡

书是我们智慧的老师,书是滋补我们的营养品,书是一把打开知识宝库的钥匙。

我爱读书。从课内需要阅读的书到小说、童话等,都是我这个“书虫”必“啃”的食物。

爸爸曾说过,我在妈妈肚子里的时候,妈妈就经常让我听胎教音乐。我刚刚会说话时,妈妈睡前会给我读绘本,每天晚上都有一个引人入胜的故事伴我进入甜甜的梦乡。

我最喜欢看的书有中外探案小说、中国历史故事、童话故事、寓言

故事以及漫画书等,其中我最爱看的是《夏洛的网》。这本书被拍成了电影。读完这本书,我深深体会到友谊的珍贵,懂得了生活中人与人之间要互相帮助、互相关心。这大概也是读书的一种乐趣吧!

小时候不识字,由爸爸妈妈读给我听。现在我长大了,每天晚上睡觉前就会把书中的故事讲给妈妈听。如果讲的是笑话,妈妈就“咯咯”地笑个不停;如果讲的是故事,妈妈就像个小学生一样瞪大眼睛看着我,认真地听,有时还会不停地问我后来怎么样了。此时我就会说:“欲知后事如何,请听下回分解。”就这



样,我每天都要读书,一有时间就讲给妈妈听。

读书带给我无穷的乐趣。我读过的书目越来越多,像《昆虫记》《汤姆·索亚历险记》《西游记》等名著我都“啃”过多遍。我就是这样一个爱读书的女孩,我愿一辈子当“书虫”。

与螃蟹过招

郾城区辽河路小学四(2)班 刘昱聆

金秋时节正是吃螃蟹的好时候。今天妈妈买了好多螃蟹。在吃之前,我决定与它们过过招。

我见妈妈平时抓螃蟹可轻松了,每次都是趁其不备朝螃蟹的背部抓去,一抓一个准儿。我决定小试牛刀,也来抓螃蟹。我偷偷地移到一只看起来挺弱小的螃蟹后面。“嘻嘻,你马上就要成为我的囊中之物了。”我心里默默地说。我学着妈妈的样子,猛地朝螃蟹那坚硬的背部抓去。可就在我手即将触碰到螃蟹的背时,它的钳子一下子横过来,钳住了我的手

指。“啊!”我疼得尖叫起来,把螃蟹甩出去好远。

看着冒汗的手指头,我不甘心就这样失败了,蹲下来伺机而动。那只螃蟹继续大摇大摆地在地上爬着,时不时还耀武扬威地挥一挥大钳子。我强忍怒火,两眼死死地盯着它,心想:“哼,我就不信抓不到你。”那只螃蟹似乎也察觉到了危险,两只大钳子一直竖得高高的,让我无法下手。

很快,我心生一计。我从地上捡了两根小树枝,开始逗螃蟹。它是个脾气暴躁的家伙,用两只大钳子狠狠地钳住了树枝。哈哈,它上当了。我戴上厚厚的手套,蹑手蹑脚地绕到螃蟹身后,再

次向它的背部抓去。这次螃蟹毫无防备,被我成功擒获。

晚餐的时间到了,我品尝着鲜嫩多汁的蟹肉,心想,下一个秋季我可以和妈妈一起抓螃蟹了。



次向它的背部抓去。这次螃蟹毫无防备,被我成功擒获。

晚餐的时间到了,我品尝着鲜嫩多汁的蟹肉,心想,下一个秋季我可以和妈妈一起抓螃蟹了。

烧开水

郾城区实验小学二(3)班 徐博文

星期天,爷爷见我没事做,就对我说:“博文,你去烧壶开水吧。”我想,烧开水还不简单!就说:“没问题,包在我身上。”

我把水壶接满水提到屋子里,放在电热底座上,插上电源,按下水壶的按钮,见红灯亮了,就坐在一旁等着。一分钟过去了,我听到水壶里发出“沙沙沙”的响声,以为水烧开了,就把水壶提到院子里,准备往爷爷的茶杯里倒水。爷爷问:“水烧开了?”“烧开了。”我回答。“不会吧?怎么这么快?”爷爷问。“真的烧开了。”我边说边把水倒进茶杯里。为了验证水烧开了,我小心翼翼地用手指轻轻摸了一下茶杯。“哟,怎么是凉的?”我一脸惊讶。

爷爷笑了,说:“你还是缺乏生活经验。水烧开会‘咕嘟咕



噜’地响,热敏开关会自动跳起来切断电源。”

我按照爷爷说的再去烧水。一分钟后,水壶里传来了“沙沙”的声音;三分钟后,“沙沙”声变成了“隆隆”声;五分钟后,水壶里传来“咕嘟咕嘟”的声音。不一会儿,只听水壶上的按钮“砰”地跳了起来,红灯也灭了,壶口上热气腾腾。我想:这回肯定烧开了。

我把水壶提到院子里,给爷爷冲了一杯茶。爷爷看了看说:“好,这才是开水!”

神奇的钢笔

召陵区许慎中学三(5)班 张旭鑫

时间如白驹过隙。我进入而立之年,成了一名科学家。最近我设计了一款多功能钢笔。

这款钢笔不需要换墨囊或吸墨水,只需吸收空气中的二氧化碳,由笔内的墨水制造系统将其变成墨水,既环保又节约资源。

普通的钢笔不小心掉到地上,不是笔尖摔断,就是出水不畅。我的这款钢笔内部装有感应系统,可以避免这种情况的发生。当钢笔快碰到地面时,笔内感应系统启动,钢笔就会悬在空中,还会发出警报,提醒主人将它放到安全的地方。

小朋友们经常会写错别字。我设计的这款钢笔可以纠正大家写错的字。当你写出了错别字,钢笔就会在本子上把正确的字写三遍。等你记住后,字迹就会消失。你若书写得字迹潦草,钢笔就会发出警告。要是你不认真写,钢笔就会“罢工”。



这款钢笔不仅功能齐全,图案还特别致。一年365天,钢笔上天都能呈现出你喜欢的图案:可爱的海绵宝宝、顽皮的蓝精灵、蓝天白云、碧海沙滩……一幅幅精美的图案让你赏心悦目。当你心情愉悦时,按下笔上的黄色键,钢笔里就会响起欢快的音乐;当你心情烦闷时,按下绿色键,轻柔的音乐顿时萦绕在耳边。

科技改变生活,科技创造奇迹。科技让一支小小的钢笔充满魔力。

漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教育局联合发起成立,每年通过举办200多场次丰富多彩的活动,让小记者在了解家乡风土人情、发展变迁、传统产业的同时,综合素质得到全面提升,赢得了

学校和家长的认可。如今,漯河日报社小记者已经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯河日报·小记者刊》、漯河日报小记者网、漯河日报小记者官方微信、漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2021年征集研学基地的基础上,现面向漯河市、河南省乃至全国征集2022年度漯河日报社小记者研学基地。

征集对象:景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教

育、医疗卫生、交通运输、品牌连锁机构、农家庄园等。

联系地址:漯河日报社广告部北侧
洽谈热线:0395-3134517
17639595777
联系人:杨主任



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz),了解更多的内容吧!